

川汇区教体系统

传承红旗渠精神 争做新时代好少年

□通讯员 朱德歌

本报讯 为弘扬红旗渠精神，让红色基因深深植入每一名学生的中心，日前，川汇区教体系统组织开展“传承红旗渠精神 争做新时代好少年”主题教育活动。

活动中，各学校通过主题班会、队会、

思政课形式，集中学习红旗渠故事，感悟红旗渠精神。老师们从红旗渠的修建背景、红旗渠上的英雄人物等方面引领学生回顾那段艰苦卓著、战天斗地的难忘岁月，让学生的心灵受到极大震撼，真正领会了“人民才是真正的英雄”，深刻理解了“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的红旗渠精

神内涵及其时代价值。

川汇区教体局有关负责人说，主题教育活动的开展，让学生深入了解了红旗渠红色历史，汲取了红旗渠精神之源，为全面学习党的二十大精神，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年奠定了坚实的基础。



图说校园

11月3日上午，周口市纺织路小学举行反恐防暴演练，师生协力作战，最终将“暴徒”制服。通过此次活动，该校师生提高了应对暴力事件的能力。

通讯员 鞠凯凯 摄

周口市五一路小学

劳动课里学会生活技能

□记者 王俊祥 通讯员 李丽文/图

本报讯 当茼蒿、小青菜、芫荽、蒜苗出现在校园内，将是什么样的景象？11月4日，在周口市五一路小学劳动实践基地，学生在老师带领下体验劳动的乐趣（如图）。

劳动课上，师生共同为小青菜除草、浇水、施肥、捉虫。一次又一次的劳动实践让学生了解到了各种蔬菜的生长习性，知道怎样去施肥、怎样去浇水、怎样去养护。经历过锄草、翻地、施肥、播种，学生劳动起来越来越熟练。

从一颗小小的种子，到发芽、生长、收获，植物生长的每一个环节学生都全心全意地付出。大家像守护自己的宝贝一样守护着它们，期待着它们慢慢长大。终于在一双双殷切盼望的目光中，第一批蔬菜收获了。

学生带着新采摘的小青菜、茼蒿、蒜苗回到家中，与家长一起择菜、洗菜、炒菜，品尝着自己的劳动果实，心中感叹这才是最美味的食物。

“这独特而真实的幸福体验，将伴随孩子一生。”该校校长李耀华说，劳动实践课不仅让学生欣赏到自己劳动的欢乐场景，交流快乐体验，更享受到课程带来的乐趣。

据了解，跟五一路小学一样，川汇区各学校也在不断创新劳动课开设方式，劳动课不再局



限于课堂中，而是带领学生走进田野，走进专属的劳动实践基地；不再是简单的大扫除，而是让学生学习必要的生活技能，在劳动实践中健康成长。

周口市纺织路小学

健康教育进校园

□通讯员 刘艳丽

本报讯 11月3日，周口市纺织路小学针对五年级女生开展青春期健康教育讲座活动，该校副校长、心理健康高级教师刘艳丽担任主讲。通过观看青春期知识教学课件、发放卫生用品、面对面沟通交流……刘艳丽向该校女生讲解了青春期保健知识，告诉学生要保持健康、良性的心理状态，引导学生以乐观健康的心态走向青春期。

本次活动为五年级女生揭开了青春期的神秘面纱，解答了她们的疑惑，让她们正视青春期的身心变化，培养了她们自尊、自爱、自信、自强的观念。



两名小志愿者在打扫卫生

太康县城关镇第二实验小学

志愿服务进社区

□通讯员 王俊岭文/图

本报讯 为推进太康县省级文明城市创建工作，培养学生爱社会、爱家园的良好风尚，提升社会实践能力，11月2日中午，太康县城关镇第二实验小学三年级少先队员走进鑫港湾社区，开展志愿服务活动。

活动现场，小志愿者们分工明确，配合默契，有的清扫路面的落叶，有的清洁文化长廊，有的向过往群众发放文明城市创建宣传页，有的清洗公共健身设施……

通过小志愿者们辛勤劳动，社区变得更加整洁、漂亮了。本次活动让学生真切地体会到了劳动的辛苦，也收获了劳动所带来的小小成就。